

Молодая РАМЬ

Трехдневная газета рабочей молодежи
орган Нижгубкома ВЛКСМ

выходит по Вторникам и
Пятницам

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Ян. Свердлова,
д. № 29. Телефон № 8-69. Телеф. типогр. № 7-70.

Подписная цена в месяц 25 коп.
Цена отдельного № 4 коп.

№ 45 (390)

Среда 15 июня 1927 года.

Год издания 8-й.

Что в номере:

- Обращение ЦК ВЛКСМ — 1 стр.
- По Советскому Союзу — 2 стр.
- Стране нужен меткий стрелок — 2 стр.
- Смекалистые производственники — 3 стр.
- Пролетстуд—очерк—4 стр.

ОПАСНОСТЬ ВОЙНЫ РАСТЕТ. БЕЛОГВАРДЕЙСКИЕ БАНДЫ ПРОСЫПАЮТСЯ. БУДЕМ ГОТОВЫ ДАТЬ КРЕПКИЙ ОТПОР.

БАНДИТЫ ПОСЛЕДНИХ ДНЕЙ.

С каждым днем опасность войны для Советского Союза растет. После разгрома наших полпредств в Пекине и Лондоне, после разрыва отношений с Англией, произошел ряд больших событий, выражающихся в открытом терроре на виднейших работников нашей страны.

Раскрыто и предупреждено несколько покушений на жизнь т.т. Бухарина, Рыкова, Сталина и других. Убит представитель советской страны в Варшаве т. Войков. Погиб работник ОГПУ Белоруссии т. Опанский и, наконец, тридцать человек изуродовано разрывом бомбы, брошенной в Ленинграде в партийном дискуссионном клубе.

Кто убийцы и покушавшиеся? Чья рука поведает свершать это гнусное тому назад революционным вихрем бы- дело? Убийцы те, которые почти десять лет тому назад революционным вихрем были вынесены из пределов России. Влага свое жалкое существование в эмиграции, они в предсмертных судорогах протягивают свои кровавые руки к вождям революционного народа. Таков Каверда, этот молодой вилениский гимназист выродок из генеральской своры, убивший т. Войкова, таковые те, которые на днях понесли должное наказание за попытки лишить свободную страну ее любимых вождей и нарушить мирный труд граждан, строящих мощное здание Социалистической Республики, такие есть и еще будут до тех пор, пока красное знамя не будет развиваться над миром.

Бешеным темпом, с фронта и тыла, ведет Англия подготовку к войне. Каждый выстрел, каждое покушение, направленные в представителей советской страны — дело рук английских лордов, дело королевства его величества.

Наступление со стороны Англии развивается очень и очень быстро. Мы читаем, что в шведские воды 10 июня прибыла английская эскадра, состоящая из крейсеров, миноносцев и подводных лодок и т. д. Эта эскадра движется дальше в Балтийское море. Опасность осложняется и тем, что вожди английской рабочей партии и Генсовета профсоюзов «хранят» молчание на действия английского правительства и не призывают массы к борьбе против войны. Одна лишь коммунистическая партия говорит рабочим правду и учит бороться с военной опасностью.

На наглое наступление великобританских захватчиков, трудящаяся молодежь должна ответить еще большим сплочением вокруг партии и комсомола. Еще усиленной подготовкой к обороне. Внимательней относиться к изучению стрелкового дела. Наши фабрики и заводы подвергаются опасности, учащаются пожары и злостные покушения. **Быть на стороже** — вот обязанность каждого молодого рабочего. Активнейшее разоблачение злодеев и посягателей на мирный труд, беспощадные меры наказания поджогам и наемникам капиталистов, вот о чем должна помнить вся рабоче-крестьянская молодежь советской страны.

Мы знаем, что английские лорды хотят отнять фабрики и землю у рабочих и крестьян; этого мы ни в коем случае не допустим. Мы уверены, что подавятся лорды от этого лакомого кусочка, слишком много захотели. Мы также уверены, что трудящаяся молодежь всего мира и рабочая молодежь Англии не пойдут за тактикой «молчания» социал-предателей, а вместе с компартией и комсомолом вынесет свой могучий протест против военной опасности.

Е. Нец.

КОМСОМОЛ ДОЛЖЕН БЫТЬ ГОТОВ К ВОЙНЕ.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА.

Центральный Комитет ВЛКСМ в воззвании об опасности войны предупреждал рабочую и крестьянскую молодежь о нависшей над страной угрозе и призывал молодежь все силы употребить для укрепления обороноспособности СССР.

Последние события еще ярче подчеркивают необходимость быть готовым к защите Союза Республик, необходимость зорко следить за всеми действиями наших врагов.

Мы хороним убитого в Варшаве руками молодого монархиста полномочного представителя СССР — тов. Войкова. Нет сомнения, что руку стрелявшего направили те, кто стремится всеми путями спровоцировать войну с СССР.

Наглые действия английских консерваторов оживили надежды белогвардейцев. Разгромленные гражданской войной они сейчас вновь пытаются поднять голову и подорвать мощь рабочих и крестьян.

Потерявшие все связи с населением этой страны одиночки-белогвардейцы, снабженные английскими деньгами и оружием, пытаются организовать террор против вождей рабочего класса и всеми средствами сорвать социалистическое строительство.

Они организуют покушения, пытаются поджечь фабрики и заводы, они стремятся посеять смутнение в наших рядах.

Одиночки-белогвардейцы, чтобы об-

легчить себе свое кровавое дело, про- нимают даже в наши ряды, ряды ленинского комсомола.

На все попытки наших врагов втянуть нас в войну, на их стремления ослабить наши силы внутри страны рабочая и крестьянская молодежь должна ответить еще большим напряжением своих сил, сплочением рядов и повышением революционной дисциплины...

ЦК ВЛКСМ призывает все организации усилить бдительность и зорко охранять свои ряды от проникновения в них чуждых элементов, стремящихся использовать звание комсомольца для своей разрушительной работы.

Центральный Комитет ВЛКСМ призывает всю молодежь зорко охранять фабрики, заводы, железные дороги и склады, охранять достояние трудящихся, отвоюванное героической борьбой и созданным коллективным трудом.

Центральный Комитет ВЛКСМ призывает всю молодежь еще теснее сплотиться вокруг партии и комсомола и быть готовым в любой момент по их призыву стать в ряды защитников страны.

Все попытки контр-революционных сил разрушить наше достояние, посеять смутнение в наших рядах, ослабить нашу волю и энергию — должны встретить от рабочей и крестьянской молодежи несокрушимый отпор.

Это будет лучшим ответом на гнусные действия белогвардейцев.

После убийства тов. Войкова.

Пролетариат выступает против Чан-Кай-Ши.

ПОЛЬСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО НЕ ПРИЗНАЕТ СВОЕЙ ВИНЫ.

Сразу после убийства тов. Войкова замнаркоминдела СССР тов. Литвинов отправил Польше решительную ноту протеста и требование принятия соответствующих мер против польских контр-революционеров.

Польское правительство согласилось допустить к следствию об убийстве представителя советского посольства. Это требование было удовлетворено. Однако, другие, более серьезные требования СССР Польша не удовлетворяет.

Так, мы требовали, чтобы Польша приняла меры против действующих на ее территории антисоветских монархических организаций. Польша, например, приняла в свое подданство монархиста генерала Булак-Балаховича, хотя ранее обязалась выслать его из страны.

Польская нота говорит: «польское правительство, основываясь на международных обычаях, предоставляет право убежища политическим эмигрантам различных национальностей, — однако, оно всегда противодействовало и не допускало на польской территории какой-либо планомерной деятельности, направленной против иностранных государств».

Это, как мы видим, не верно. И поэтому, несмотря на то, что Польша заявила сожаление по поводу убийства, очевидно, что она не хочет по настоящему выполнять свои обещания.

Наше правительство в ответной ноте поэтому подчеркивает, что Польша должна делом подтвердить свои заверения.

Союзное правительство полагает, что в настоящих условиях последствия трагического убийства в Варшаве могут быть изжиты на деле не в силу формальных заявлений, а лишь в результате действительных мероприятий со стороны польского правительства по отношению к белобандитским террористическим организациям, — говорит нота, посланная тов. Литвиновым.

ОТВЕТ ПРОЛЕТАРИАТА НА УБИЙСТВО ТОВА. ВОЙКОВА.

Изю всех стран поступают сведения о протесте зарубежных пролетариев против убийства тов. Войкова.

На многих предприятиях Берлина состоялись собрания рабочих в связи с убийством тов. Войкова. Собрания прошли под знаком солидарности с Советским Союзом и протеста против убийства. На многих предприятиях были вынесены резолюции, приветствующие расстрел монархических заговорщиков.



ЧЕМБЕРЛЕН В ПОГОНЕ ЗА АНГЕЛОМ МИРА.

Во Франции и в Англии также состоялись митинги и собрания.

ПРОЛЕТАРИАТ ВЫСТУПАЕТ ПРОТИВ ЧАН-КАЙ-ШИ.

Как и предсказывал Коминтерн, Чан-Кай-Ши встретит сопротивление пролетариата. Из Кантона, занятого им,

сообщают, что борьба революционных элементов против военной диктатуры приобретает ожесточенный характер, открытое выступление против диктаторского режима считается весьма вероятным.

В первых числах июня перед зданием, в котором помещается кантонское правительство, собралось большое количество рабочих, которые требовали смещения уполномоченного и заявили, что не разойдутся, пока требование их не будет удовлетворено.

Правительственное здание оставалось окруженным в течение нескольких часов.

ГРАНДИОЗНЫЙ СМОТР ГЕРМАНСКИХ РАБОЧИХ.

Четыре недели назад мы сообщали о провале смотра германских фашистов. 5 июня был проведен смотр красных фронтовиков, прошедший очень успеш-

но. Берлин редко видал столько народа. В смотре приняло участие полмиллиона человек.

Пролетариат Германии доказал свою сплоченность, организованность и готовность идти под знаменами Ленина и Лыбкнехта.

БОРЬБА МОЛОДЫХ РАБОЧИХ.

КОНФЕРЕНЦИЯ МОЛОДЫХ МЕТАЛЛИСТОВ В ЛОНДОНЕ.

30 мая в Лондоне состоялась конференция молодежи, в которой участвовало 35 человек. Конференция приняла следующую программу требований, предложенных КСМ:

Немедленное повышение зарплат на 5 шиллингов в неделю для вновь поступающих и повышение зарплат для молодежи до 21 года. С 21 года молодежь должна получать равную со взрослыми зарплату.

6-часовой рабочий день для всей молодежи до 18 лет.

Контроль профсоюзов за сдельной работой и премиальной системой.

2-недельный оплачиваемый отпуск.

Производственное обучение, включенное в рабочий день, с полной оплатой; отмена сверхурочных работ.

Точно также была принята резолюция за создание рабочего спортивного движения. Предложение вестить представителя молодежи в окружном профсоюзе и другие просьбы, обращенные к профсоюзу, будут обсужде-

ны в окружном профсоюзе. Для продолжения работы конференции был избран комитет из 4 членов.

МОЛОДЫЕ ТЕКСТИЛЬЩИКИ ГАМБУРГА В БОРЬБЕ.

По почину КСМ, 3 мая состоялось собрание молодых рабочих, участвовавших в забастовке текстильщиков на «Северо-германской текстильной фабрике А.Г.». В единогласно принятой резолюции говорится о продолжении борьбы против грубого обращения со стороны предпринимателей и властей, а также выражается просьба о проведении кампании помощи со стороны всего пролетариата и межд. рабкома.

БОРЬБА ПРОТИВ ПРИНУДИТЕЛЬНЫХ КУРСОВ ДЛЯ БЕЗРАБОТНЫХ В ГЕРМАНИИ.

Недавно в Оффенбахе-на-Майне состоялась школьная забастовка молодых безработных, учащихся на принудительных курсах для молодых безра-

ботных. Молодежь требовала изменения реакционного учебного плана, а также отмены обязательного посещения школы и существующей системы наказаний. Была организована демонстрация, против которой социал-демократический городской голова мобилизовал полицию. Только КСМ поддерживал борьбу молодых безработных.

ЗАБАСТОВКА ВОДОПРОВОДЧИКОВ В НЬЮ-ИОРКЕ.

Отклонение требований водопроводчиков о повышении зарплат на 2 доллара в день привело к забастовке 5.000 водопроводчиков и 5.000 подручных (молодежь). Вследствие этой забастовки, без работы останется, вероятно, около 100.000 строителей.

Подручные водопроводчиков объединены в специальной организации, которая ведет теперь переговоры с комитетом профсоюза о вступлении в общее объединение профсоюзов. Подручные выдвинули следующие требования:

Повышение зарплат на 2 доллара, 40-часовая рабочая неделя и т. д.

